



把握战略定位 坚持绿色发展

习近平在内蒙古考察时强调,要坚持以人民为中心,在发展中更加注重保障和改善民生

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在内蒙古考察时强调,要牢牢把握党中央对内蒙古的战略定位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,紧紧围绕推进高质量发展这个首要任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持发展和安全并重,坚持以生态优先、绿色发展为导向,积极融入和服务构建新发展格局,在

建设“两个屏障”、“两个基地”、“一个桥头堡”上展现新作为,奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章。

6月7日至8日,习近平在巴彦淖尔市考察并主持召开加强荒漠化综合防治和推进“三北”等重点生态工程建设座谈会后,在内蒙古自治区党委书记孙绍骋、自治区人民政府主席王莉霞陪同下,来到呼和浩特市调研。

8日上午,习近平听取内蒙古自治区党委和政府

工作汇报,对内蒙古各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,筑牢我国北方重要生态安全屏障,是内蒙古必须牢记的“国之大事”。要统筹山水林田湖草沙综合防治,精心组织实施京津风沙源治理、“三北”防护林体系建设等重点工程,加强生态保护红线管理,落实退耕还林、退牧还草、草畜平衡、禁牧休牧,强化天然林保护和水土保持,持之以恒推行草原森林河流湖泊湿地休养生息,加快呼伦

湖、乌梁素海、岱海等水生态综合治理,加强荒漠化治理和湿地保护,加强大气、水、土壤污染防治,在祖国北疆构筑起万里绿色长城。要进一步巩固和发展“绿进沙退”的好势头,分类施策、集中力量开展重点地区规模化防沙治沙,不断创新完善治沙模式,提高治沙综合效益。

习近平强调,从全国来看,推动全体人民共同富裕,最艰巨的任务在一些边疆民族地区。这些边疆民

族地区在走向共同富裕的道路上不能掉队。要坚持以人民为中心,在发展中更加注重保障和改善民生,补齐民生短板,增进民生福祉,让各族人民实实在在感受到推进共同富裕在行动、在身边。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线。民族地区的经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设

和党的建设等,都要紧紧围绕、毫不偏离这条主线。无论是出台法律法规还是政策措施,都要着眼于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识。要坚定不移全面推使用国家统编教材,确保各民族青少年掌握和使用好国家通用语言文字。要统筹城乡建设布局规划和公共服务资源配置,创造更加完善的各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的社会条件。

福州地铁6号线东调段工程

首台盾构机正式始发

海都讯(记者 唐明亮)近日,福州地铁6号线东调段工程首台盾构机正式始发。该项目从2022年10月4日正式开工至今,仅8个

月时间就实现首台盾构机始发。

据了解,目前,6号线东调段项目3个车站(万沙·滨海三车站、沙尾站、文武

砂·国际学校站)正进行围护结构施工,1个车站(十八孔闸站)正进行土方开挖施工,文武砂·国际学校站—十八孔闸站区间左线盾构

始发。

福州地铁6号线东调段起于万寿站(不含),终于十八孔闸站,全长5.549公里,均为地下线,共设

车站5座。线路建成后,将与既有福州地铁6号线贯通运营,与滨海快线在滨海新城站换乘,串联滨海新城和长乐中心城区,

是福州市“东进南下、沿江向海”的重要交通线,对福州市打造成为国际化大都市具有重要战略意义。

ICBC 中国工商银行 工成名就 关注2023高考系列报道

雨雨雨!“龙舟水”全程“陪考”



八日傍晚,华屏路出现积水

海都讯(记者 林涓 毛朝青 马俊杰 见习记者 周婉怡 文/图) 8日傍晚,福州暴雨倾盆。这场雨来得又快又猛,华屏路等道路出现积水。伴随着大雨的还有狂风,在鼓一小对面的马路上,一棵直径60厘米的银桦树倒在路中间。19时20分,福州市园林中心的工作人员及时赶到现场,和民警一起对大树进行了处理,20时50分道路恢复了通行。

据福建气象统计,我省7日—8日累计雨量共有31个县(市、区)的84个乡镇超过50毫米,其中5个县(市、区)的10个乡镇超过100毫米。9日,全省天气以阴天为主,大部有阵雨或雷阵雨,日最高气温27~34℃。针对降雨及强对流天气,专家提醒各位考生及家长及时关注天气预报信息,携带雨具,预估好天气对交通的影响等。

福州市区未来三天,雨水依旧是天气舞台常客。其中,9日是本轮降雨过程中雨势最强的一天,将有中到大雨伴有雷电。

这样的天气是不是异常?其实这样的天气在“龙舟雨”期间很是常见。民间传说,“孩童不晓龙舟雨,笑指仙庭倒浴盆”,五六月的暴雨的确有倾盆之势。

福州市气象局王宇飞介绍,在气象上,每年的5月21

日(小满前后)至6月20日(夏至前后),南方活跃的暖湿气流与北方南下的冷空气在华南的福建、广东、广西一带交汇,交汇后往往会出现持续大范围的强降水。“因为这样的雨一般出现在端午节前,雨水让江河水位迅速上涨,对端午节前后的赛龙舟活动提供了良好的场地条件,所以这段时间的降水就常常被称为龙舟水或者龙舟雨。”

王宇飞介绍,龙舟雨的时间较长,一下起来断断续续持续月余,而且它所覆盖的范围较大,大部华南、江南地区都会受到明显影响;但有时龙舟雨的强度大,经常会出现暴雨甚至大暴雨的天气。

在这段时间,气象专家提醒,一是要关注天气预报,近期强对流天气频发,天气形势多变,预报结论也可能随着天气形势变化而有所调整;二是外出随身携带雨具,暴雨期间外出时应尽可能绕过积水严重的地段,要注意观察,贴近建筑物行走,防止跌入窞井、地坑等;三是在山区旅游时,注意防范山洪。

福州今起三天天气情况

9日	中雨	25℃~32℃
10日	小雨转阴	25℃~32℃
11日	阴转小雨	25℃~33℃

□ 科普

“一到高考就下雨”是巧合吗?

“一到高考就下雨”“10年高考8年雨”,这究竟是巧合还是气候使然?

对此,气象专家表示,这其实与高考的举行时间有关。2003年之前,我国高考时间一度定在7月,那时,赶考某种程度就像赶“烤”。因此,在“60后”“70后”的记忆中,高考总与冰块、清凉油、绿豆汤等“消暑神器”绑定。

通常来说,考生在参加高考时精神较为紧张,若处于温度较高、通风较

差的环境中,会加速排汗,体内的水、盐、电解质大量流失,较平时更容易中暑。因而高温天气很可能影响考生的正常发挥。

由此,当时的气象专家分析1971年至2000年的资料,发现6月第二候(6月6日至10日)的平均气温明显低于7月第二候(7月6日至10日)的平均气温。同时6月的相对湿度也比7月低,台风的平均发生率和洪水发生率也比7月小。

因此,到了2003年,教育部接受气象部门的建议,将高考时间由实行多年的7月改为6月。自此,考生经历高“烤”的情况大为改善。

但由此也带来新的问题,一到高考就下雨。

气象专家解释,我国一般在6月进入主汛期,此时,夏季风牢牢控制着东亚地区,而我国东部的季风气候区,所以在我国受季风影响的区域此时降

水偏多。

同时,每年的六七月份,又是我国华南、江南地区的“雨季”。所以,一到高考就下雨,其实是这一时段本就更容易出现降水天气。

从心理学角度来说,虽然在每年高考期间,不同地区可能遭遇不同的天气过程,但高温与降雨因其对考试影响较大,留给人们的印象也最为深刻,因此也更容易受到关注。

(科技日报)